

都市消防

上海市消防救援总队

新闻晨报 联合主办

普陀区持续深入开展消防安全集中除患攻坚大整治行动

真抓实干推进重大火患闭环整改

今年以来,按照全国安全生产电视电话会议部署,普陀区委区政府先后召开7次区委常委会、区政府常务会及多次专题会议,深化落实国务院安委办要求,统筹推进消防安全集中除患攻坚大整治行动,通过开展集中大排查、大整治、大曝光、大演练、大约谈、大督导等“六个集中行动”,全面排查“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员密集场所等重点场所的突出风险隐患,切实提高消防安全重大风险隐患排查整改质量。



普陀区拔点攻坚电动自行车火灾隐患 /普陀消防供图

以责任为牵引真抓实干

为压实行业消防责任,在区消防委统一部署下,各条线职能部门聚焦“三类场所”,明确了8类整治重点,细分26种问题隐患,对全区4871处行业及重点领域场所、单位开展了大整治行动隐患排查,进一步探索完善医疗、养老、学校、商业综合体等重点行业领域消防标准化管理和体系化建设模式。

期间,普陀消防会同区应急、建管、市监、房管、公安、商务、卫健、民政等部门制发了《加强电气焊动火

作业安全管理》等方案,组织召开全区医疗场所消防安全现场会及养老服务、医疗机构消防安全标准化管理达标创建工作协调会等专题会议。为确保属地政府主体责任实现闭环,全区召开大整治行动消防安全排查信息平台应用及管理培训会,立足全区223处行动网格,开展基层排查人员业务培训,将消防安全管理事项嵌入街镇城市运行“一网统管”平台综合治理模块,打造“横向到边、纵向到底”的基层火灾隐患排查治理新模式。

围绕拆除人密场所门窗障碍物、电动自行车全链条消防安全监管、用电用火用气等民生消防安全重点,各街镇会同区公安、应急、城管、消防等执法部门开展消防集中整治行动7次,督改隐患708处,拆除违规设置的防盗网、铁栅栏、广告牌2278处。

以问题为导向综合施策

为加大督导力度,由区消委办统筹,区委办、区府办督查科会同区

应急局、区消防救援支队成立督导组,对全区30处居民小区,38处“厂中厂”“园中园”、宾(旅)馆、加油站、商市场等风险点位,开展消防安全集中除患攻坚大整治行动“四不两直”督导检查,将发现的256处隐患问题,以区消防委名义进行通报,督促抓好整改。

大整治行动以来,普陀区发动行业部门及各街镇,共检查“三类场所”5878家(其中“九小场所”4665家、多业态混合生产经营场所79家、人员密集场所1134家),发动企业自查自纠3080余家,整治疏散条件不足问题177处,消防设施未保持完好有效174处,停用冷库1家,清退违规住宿81人。

针对国家消防救援局消防安全集中除患攻坚大整治交叉互查督导组发现的问题隐患,普陀区委、区政府高度重视,将兰溪路277-289号上海帝晓娱乐有限公司列为区级重大火灾隐患单位。

与另外两家重大火灾隐患单位(梅岭北路286号华英教育培训中心、长寿路432号上海陆陆商业发展有限公司)一样,普陀区逐一制定问题与整改责任“两份清单”,督促整改隐患。

截至目前,帝晓娱乐、华英教育已整改完毕并完成销案,上海陆陆公司整治工作已成立区级工作专班,由区国资委中环集团牵头制定整改方案,按计划推进整治闭环。

以媒体为平台广泛宣传

在拔点攻坚电动自行车安全方面,普陀消防以架空层、采光通风井或凹型结构以及地下(半地下)停车库三类场所为重点整治区域,会同区应急、公安、房管等部门深入居民小区全面开展排查,实时更新底数,做到集中攻坚拔点、地毯式推进。

大整治行动以来,普陀消防充分利用主流媒体阵地,设立隐患曝光台、除患攻坚大整治专栏,发布隐患曝光、整治行动、案例警示208条次。

同时,持续深化消防宣传“五进”活动,打造全方位多对象大演练,以全区6个消防站为培训站点,采用“理论授课+实操实训”的培训方式,组织各街镇“三支队伍”分批次开展消防安全大演练。

晨报记者 倪冬 通讯员 李杰辉

高空抛物砸坏轿车 外卖小票泄露行迹

晨报讯 近日,顾先生回到小区,在家楼下看见自己的爱车被一袋垃圾砸出一个大窟窿,立即向属地杨浦公安分局中原路派出所报案。

接报后,民警樊煜清、朱学哲迅速赶到现场展开调查。经过现场走访和调阅公共视频,民警初步判断这些可乐罐和垃圾很可能是从旁边的居民楼里扔下来的。

此幢大楼共计30层,每层有3户人家。民警开展了大量的走访排摸工作,并将调查的重点放在了被抛下的垃圾袋。民警对垃圾袋内物品进行仔细翻找,其中一张外卖小票引起了注意,凭借这一重要线

索,民警很快锁定了家住18楼的居民孙某,并将孙某传唤至派出所作进一步调查。

到案后,孙某对自己高空抛物的犯罪事实供认不讳。据其交代,当天晚上他在屋内吃完外卖,为方便,就将喝完的可乐罐及吃剩的食物打包在一个垃圾袋内,顺手扔出了窗外。没想到随手扔下去的垃圾竟砸到了顾先生停在楼下的车。

目前,孙某因涉嫌高空抛物罪已被杨浦警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

记者 陈泉
通讯员 方士远 徐嘉庆

男子醉驾撞围栏逃逸 事后返回现场露马脚

晨报讯 5月14日凌晨3时18分许,金山公安分局漕泾派出所接群众报警称,在揽工路G15跨线大桥上,有一辆白色轿车停在路边,疑似发生撞击。

接到报警后,民警钱培军第一时间赶赴现场,经现场查看,该白色轿车车头受损严重,车内气囊已弹出,但车上没有驾驶员。

就在民警勘察过程中,一男子出现在事故现场,不停地徘徊观望,神色紧张。民警发现该男子满身酒气。男子自称是该肇事车主的

朋友,只是前来了解情况,但其眼神闪烁,言辞不清,马上引起了民警的警觉,通过反复询问和调阅公共视频,民警确认眼前的男子就是肇事逃逸的驾驶员邵某。

在证据面前,邵某最终承认了其酒驾逃逸的事实。后经抽血检测,邵某血液中酒精含量为162mg/100ml,达到醉酒驾驶机动车的标准。目前,犯罪嫌疑人邵某因涉嫌危险驾驶罪已被金山警方依法采取刑事强制措施。

记者 陈泉

未成年人溺亡,同游玩伴要担责吗?

几个未成年孩子相约至乡村无人看管的河流中嬉戏玩耍,意外却发生了。当一个孩子不幸溺水身亡,其他的未成年同伴是否需要承担赔偿责任呢?近期,松江法院审理了这样一起生命权纠纷案件。

相约河边玩耍却发生意外

16岁的小白和16岁的小林、14岁的小美(以上均为化名)相约一起去河边摸鱼虾玩耍。

三人带着抓鱼虾的工具来到河边,小白和小林先下了河,小白不熟悉水性,不慎滑落深水区。

小林赶紧救助,却没有救起小白。小林赶紧上岸,呼叫路人帮忙,小美也拨打了报警电话。不幸的是,小白还是失去了生命,公安机关经调查,认定小白的死亡原因为溺水身亡。

悲痛的小白父母将小林、小美以及他们的父母一同告上法庭,他们认为小林在下水之前没有询问小白是否会游泳,也没有阻止小白下水,下水后小白瞬间滑落深水区,小林没有尽力救助,才致小白死亡。小美没有尽到提醒带好安全设施注意安全的义务。故要求小林、小美及其父母共同对小白的死亡承担40%的责任,赔偿71万余元。

小林及其父母辩称,小白在发生事故时已满16周岁,对于下水的危险性有一定的认知和预知,下河游泳是一种自甘风险的行为。小

林在整个过程中的表现符合其相应的年龄及智力水平,并无过错,不应承担赔偿责任。

小美及其父母辩称,本次事故为意外事故,小美并非活动的组织者也未实际参与到游泳、捕鱼活动中,事故发生时也参与施救并于事故发生后积极配合警方调查,故其对于小白的死亡不存在任何过错。

法院:无需承担侵权责任

松江法院经审理认为:本案的争议焦点为被告小林、小美在小白发生溺水时是否承担救助义务。

首先,相约同行的玩伴并不是负有法定救助义务的主体。

其次,小白与被告小林、小美之间系同龄相仿的同学及同伴伙伴关系,三人结伴至自然水道边玩耍系

出于情谊行为,并无明显的组织者或者管理者。

最后,小林在小白发生危险后已试图营救但未果,小美在岸上已利用地势优势及时告知小林小白的位置所在,并在与小林沟通后第一时间报警。

事发时,被告小林、小美均为限制民事行为能力人,二人身体、智力发育尚不健全,面对突发紧急情况时自保尚不足,更没有能力将小白从河流深处成功救出。该二人在事发后的表现符合其年龄水平,不应再苛加超出其能力范围的同伴救助义务。

综上,松江法院判决小林、小美及其父母无需承担侵权损害赔偿义务。

晨报记者 姚沁艺 通讯员 陈璐

<h3>物资回收</h3> <p>渝水堂 高价收购 红木家具、老家具、字画、扇子、印章、像章、老服装、小人书、紫砂壶、玉器、瓷器。地址:多伦路文化名人街182号(近四川北路) 热线电话:65407260 13601926417 高经理 免费上门服务</p> <p>投放热线:22895373 (新闻晨报)综合分类、遗失、注销各类声明广告</p>	<h3>知名绿洲</h3> <p>口碑好 成功率高 地址:九江路619号1518室 注册号:310113000212598 由高级婚介师董老师全程服务到满意 C422 可先来我家或厂里看看漂亮贤惠大学教授女 63岁未婚 漂亮洋房父母留企业家产丰厚多房 寻年轻朴实忠厚男(女付)63337606 C423 父母亡 无人 漂亮银行高管女 退休 73岁未婚 肤白丰满 独居 花园房 富裕的家 缺男主人 人品正男(女付)53833358 C424 和子女同住 不方便 请来我家 我开支 美丽富 有党员 公务员 退休女 79岁 丧偶 未婚 健康 善良 持家 有多房 出租 觅89岁内 无房 愿速 婚男(女付)63337606 C425 不论贫富 无父母 兄妹 女 中医 59岁 未婚 貌美 本地人 多房 父母 生前 石油 富商 留工厂 急需 你来 帮我 年龄 不限 可入住(女付)53833358 C426 无依靠 孤独 富有 主任 医生 急寻 上门 互相 照顾 说说 心里 话 女 69岁 丧偶 貌好 年轻 继 遗产 有多房 不计你 条件 给你 一切(女付)63337606</p>
---	---